9.- En una empresa los empleados se encuentran clasificados en tres categorias: A, B
y C, de tal forma que, en diciembre de 2010, se tenia:

Numero de empleados Salario medio por mes (10°€) Desviacion tipica (10°€)

A 130 145 22.5
B 50 200 42
C 20 300 70

a) Calcular el salario medio para el conjunto de la empresa. Dar un indicador de
su representatividad.

b) Para fijar los salarios en 2012 se propusieron las tres alternativas siguientes:
1. Elevacién de todos los salarios en un 5%.
2. Incremento lineal de 100€.
3. Aumento de un 10% en la categoria A, un 8% en la categoria B y un 4%

en la C.

Determinar los salarios medios totales con cada alternativa, estudiando cual
de ellas reduce mas la dispersion relativa inicial de los salarios para el
conjunto de la empresa.
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En la alternativa 1 CVp; = CVyp puesto que hemos efectuado sélo un cambio

XT3 = =188.875

de escala, y el cociente de variacién de Pearson, permanece invariante frente a
los cambios de escala.
En la alternativa 2 hemos efectuado sélo un cambio de origen de trabajos

59,69
y la varianza permanece igual luego CVp, = oG, PO 0,34235 yla
xro 174,35

dispersion relativa experimenta una ligera disminucién
En la alternativa 3 hemos efectuado s6lo un cambio de escala en cada grupo, que
no altera las varianzas iniciales, luego la varianza total sigue siendo la misma

s 59,69
CVpy==L3= """ =0317 luego esta alternativa es la que mas reduce la

xr3 188,875

dispersion relativa.




10.- Dada la siguiente distribucion de salarios mensuales en euros de los trabajadores
de una empresa:

Salario n;
400 - 600 5

600 - 900 40
900 - 1400 50
1400 - 1800 15
1800 - 2500 7
2500 - 4000 3

S1 se supone que los salarios se distribuyen uniformemente en los distintos

intervalos, se pide:

a) Determinar el sueldo més frecuente y representar graficamente la distribucion.

b) Calcular el coeficiente de variacion de Pearson. Si este coeficiente suele estar
en torno al 30% en empresas similares del entorno. ;Se puede decir que en
esta empresa los sueldos son méas homogéneos que en las empresas similares
del entorno?

c) Obtener el indice de concentracion de Gini y representar la curva de Lorenz.
(Se puede decir que los salarios de esta empresa estdn muy concentrados en
unos pocos trabajadores?

d) S1 dividimos a los trabajadores en dos grupos, los que mas cobran y los que
menos cobran, calcular el sueldo que delimitaria ambos grupos. Si la empresa
solo dispone este mes de la mitad de la masa salarial y empieza pagando a los
que menos cobran, calcular cuanto seria el ultimo salario pagado.

e) Hacer un estudio de la forma de la distribucién, obtener los coeficientes de
asimetria y curtosis e interpretar los resultados.
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Como CV >0,30 no se puede decir que en esta empresa los sueldos son mas
homogénecos que en las empresas similares del entorno.
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No se puede decir que los salarios de esta empresa estan muy concentrados en unos
pocos trabajadores.
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La mitad de la masa salarial es =694 y es superada en el intervalo [9,14).

575 5 5.369 : .
x=——-—=23,21 El ultimo salario pagado seria 900+321=1221€
369 X 575
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Estaturas
. Datos cuantitativos continuos
Valores Frecuencias| 1,725 0,05
Linf {Lsup| x Mol N x| xEeda ik 2|t k03 | nx A3 | KM | ntx A
1,99] 1,60 1,575 5| 5 2,15 3| -15] 9] 45| -27 135 81 405
180 1651 1,625 11 16 -0,10 2| 221 4] 44 -8 -88 16] 176
_1.65| 1,70] 1675 13] 28 -0.05 EIEE 13 -1 s E 13
1,70{ 1,75| 1,725 8l 37 0,00 gf oOf o 0 0 0 0| 0
1,75| 180] 1,775 5{ 42[ 0,05 14 8] 1 5 1 5 1 5
1,80] 1.85] 1,825 6] 48 0,10 21 12| 4| 24 g 48 16 96
1,85) 1,90/ 1,875 11 48] 0,15 3 3 8 9] 27 27 81 81
1.60] 1,95| 1,925 1! 0,20 4| 4] 16| 16 64 84| 258| 256
Total B0 28 156] -92, 1032
Pardametros de cenfralizacion
Intervalo modal [1.66-1,70) .
Moda _ 1664 Estaturas
Intervalo mediano . . [1,65-1.70)
Mediana :  1.68462 14 - : o
Media 1,689 12 ~
Pardmetros de posicion_ @ 10 A
Primer cuartil 1,834 S g .
Tercer cuartil _ 1,755 2
Pardmetros de dispersion o G4
Varianza | | 0,007124 T
Desviacidn fipica 0,084 9
Cociente de variacion . 0,050 0 R
Parametros de forma
Coeficiente de asimetriade Bowley | 0,164 1,575 1,625 1,675 1.725 1,775 1,825 1,875 1,925
Coeficiente de asimetria de Fisher 0571 Marcas de clase
Coeficiente de curfosis de Fisher | 2,667




